

## 蔚县依托中央专项彩票公益金 打造革命老区乡村振兴示范区

蔚县坚持用好中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设资金,因地制宜、科学谋划,全力打造白六堡乡村振兴示范区,创新推出独具特色的“古堡文化+旅居体验+红色传承”新模式,“让沉睡的古堡活起来、让革命老区的百姓富起来”

近年来,河北省张家口蔚县立足革命老区红色资源禀赋,用好中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设资金,因地制宜、科学谋划,全力打造白六堡乡村振兴示范区,探索出了一条“古堡文化+旅居体验+红色传承”的革命老区乡村振兴新模式。

坚持规划先行,高点定位打造“新样板”。白六堡乡村振兴示范区项目位于南留庄镇的“白六堡”(白后堡、白中堡、白南堡、白南场、白河东、白宁堡),因有着保存完整的古堡群落、独一无

二的青砂器等传统古堡文化而名扬在外。为有效探索“如何让沉睡的古堡活起来、让革命老区的百姓富起来”,蔚县坚持规划先行、紧贴实际,着力改善革命老区农村人居环境,使用中央专项彩票公益金及地方政府财政配套资金,通过建设革命老区农村人居环境改善建设项目,开挖、恢复路面4900平方米,修建并完善涉及1175户的供水设施、污水管网设施、马桶安装等农村基础设施,全方位提升革命老区群众生活幸福指数和生活质量。

创新发展模式,示范带动扮靓“新

风景”。坚持党建引领项目实施,推行县级创建“鲜艳党旗工地飘”标杆、镇村两级推行“围绕项目抓党建、抓好党建促项目”模式,以三方党组织联建搭建项目建设平台,构建起“党员积极参与项目、服务项目”的良好格局。项目所在村生产生活实现大幅提升,各村民群众义务参与集体劳动蔚然成风,干部有干劲、群众有心劲、治理有创新成为新时代乡村发展的一条新风景线。示范区的建设实施,将红色文化优势、古堡文化优势以及自然资源优势变为经济发展优势,使古堡文化、红色文化、旅居体验三个环节有效打通,初步形成了一个闭合的绿色循环经济体系,为示范区实现产业振兴奠定了坚实的基础。

注重以点带面,放大效应激发“新动能”。白六堡乡村振兴示范区努力实现产业、人才、文化、生态、组织五大振兴耦合联动,助推该区域提升了基础条

件,促进了特色产业发展、丰富了群众文化生活、增强了经济发展活力。乡村建设上,示范区建成干净整洁的水泥街道、硬化巷道,绿荫环村的风景树木,灯火通明的路灯彩灯,丰富多彩的文化广场,基础设施建设已趋于完善,实现了美化、亮化、绿化、净化、白后堡、白南场2个村建成省级美丽乡村示范村;产业增收上,村民通过发展特色种植、休闲农业、乡村旅游等产业持续稳定增收;乡风文明上,示范区面向村民普法宣传、文化教育、红色主题教育、文化“三下乡”活动频次逐步增加,崇尚文明、邻里示范、互促互动成为一种新风尚。

据了解,在中央专项彩票公益金的大力支持下,蔚县白六堡乡村振兴示范区项目建设初见成效,创新出独具特色的“古堡文化+旅居体验+红色传承”模式,全力打造革命老区乡村振兴示范区。

来源:人民网河北频道



## 张家口福彩 精准发力促规范助提升

2月6日,张家口市福彩中心召开全体干部职工大会,回顾总结2024年工作,分析当前彩票市场形势,推动落实2025年工作规划,确保全年福彩各项工作开好头、起好步。会议强调,张家口福彩要紧紧围绕“规范管理提升”工作目标,全力以赴、扎实推进,通过规范管理保障彩票事业安全、人员安全,提升发展质量、夯实发展根基;要在完善规章制度、规范市场管理、优化管理手段、做强公益品牌、压实安全责任等方面精准发力,推进中心机构和销售市场精细化管理,做好渠道科学布局和规范派奖工作,把各项工作抓具体、抓深入、抓到位。会议要求,要以“抓铁有痕、踏石留印”的作风抓好各项工作落实。要坚持高标准、严要求,严格守规章制度,持之以恒正风肃纪,认真踏实工作,树立“忠诚、务实、高效、清廉”福彩队伍形象。要树牢安全意识,加强安全教育,坚持安全发展理念,为全市福彩事业健康发展营造安全环境。(赵逾乾)

## 用爱心与温暖搭建公益桥梁 ——记保定市竞秀区13129235号福彩销售网点



保定市竞秀区13129235号福彩销售网点读书角。

### 网点之星

在保定市竞秀区天鹅中路的华海小区底商,有一家于2024年11月新开的福彩销售网点,网点编号为13129235。这家临街的200多平方米的店铺,自开业以来,便以其独特的魅力和满满的爱心,成为社区里的温暖地标。走进这家福彩销售网点,宽敞、干净、明亮的环境让人眼前一亮。与普通福彩销售网点不同,这里不仅有常规的售彩区、即开票展区和中奖号码分布图,更贴心地为顾客设置了休息区,配备了热茶水和微波炉,为奔波在路上的人们,提供了实实在在的便利。值得一提的是,店里专门配置了消毒柜,时刻保证茶具的卫生,让每一位顾客都能安心使用。在店铺的一角,设置了一个充满书香气息的读书角。这里的书籍一部分是店主白秀莲精心购买的,还有一部分来自好心人士的赠送。无论是购彩者,还是在休息区稍作停留的路人,都可以在这里享受阅读的乐趣。这家福彩销售网点的成立源自店主白秀莲的公益初心。早在2019年,白秀莲就开始投身公益事业,开设了爱心粥服务站。每天清晨,热气腾腾的爱心粥都会准时送到环卫工人及有需要的人手中。这一坚持就是2000多个日日夜夜,受益人数累计达到6万多人次。一次偶然的机会,白秀莲接触到福利彩票,通过深入学习和了解,她对以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨的福利彩票有了更深入的认识,明白了福彩不仅仅是一种娱乐方式,更是搭建爱心与温暖的桥梁。于是,她毅然决定加入福彩大家庭,希望借助福彩这个平台,为自己的公益事业开辟新的途径,同时也为福彩公益事业贡献一份力量。在这里,每一次购买彩票,都不仅仅是一次对幸运的期许,更是在为公益事业添砖加瓦;每一次在休息区的短暂停留,都能感受到浓浓的人情关怀;每一次参与公益活动,都是在传递爱与希望。如果你也被这份公益热情所打动,不妨来这家福彩店,亲身感受这份独特的温暖与力量。相信在这里,你收获的不仅仅是一份可能的幸运,更能够对公益事业有一个全新的认识,对社会大爱有更深刻的体会。(张倩)

## 福彩添福 别样年味

春节期间,我省各地福彩中心举办了丰富多彩的福彩主题系列活动,不仅为市民带来了新春的欢乐与祝福,还在广泛宣传责任彩票理念、提升福彩品牌形象等方面取得了显著成效,进一步扩大了福利彩票的社会影响力,也让福彩公益属性更加深入人心

### 石家庄 举办即开票文化宣传展示活动



石家庄即开票公益及文化展示活动现场。

1月25日至2月4日,石家庄市福彩中心在裕华区万达广场、湾里庙步行街、长安路勒泰广场、桥西区勒泰购物中心、西美花街广场等商圈开展即开票文化展示活动,进一步树立了福

利彩票良好的社会公益形象,搭建福利彩票和群众沟通交流的平台,提升了公众对即开票文化的认识。活动现场设置了即开票公益和文化展示区,通过摆放海报等宣传材料,展示了即开票公益在教育援助、扶贫济困、医疗救助等方面的成果,让社会大众能够直观地感受到即开票的社会贡献。现场展示了优秀即开票设计作品,讲述即开票的历史沿革、设计理念、制作工艺等,让公众了解即开票背后的文化故事。同时,还在活动现场设立了即开票销售体验区,醒目的宣传海报、精美的刮刮乐彩票点燃了公众的购买热情,活动现场十分热闹。

本次即开票文化展示活动让公众在享受即开票带来的乐趣的同时,还能够更加深入地了解即开票的文化底蕴和社会责任,扩大了福利彩票的社会影响力,也让福彩公益属性更加深入人心。(王冰/文 赵曼/图)

### 衡水 宣传福彩文化共庆新春

暖冬活动、慰问网格员活动、图书馆里的文化盛宴、白云景区的历史之旅、“乙巳蛇”即开票上市开幕式……春节期间,衡水市福彩中心开展了“衡水福彩陪您过大年”主题系列活动,为市民打造了一个充满文化气息、欢乐祥和的春节假期。

1月23日,“衡水福彩陪您过大年——寻福文化、享新年趣味”活动正式开始。工作人员通过图文并茂的展板、各式各样的即开票,向市民普及福彩即开票文化,讲解福彩销售背后所承载的社会责任,使参与者对福彩有了更深入的了解。互动环节中,市民积极参与福彩知识问答,答题者获得了精美的春节礼品。

在“福彩陪您过大年——祈福添彩、古韵非遗”活动中,衡水市福彩中心带领市民走进历史悠久的白云景区,开启一场别开生面的新春之旅。景区内设立了福彩形象展示区和刮刮乐体验区,吸引了众多市民驻足参与。此外,还为游客准备了春节对联、灯笼、挂历等丰富的礼品,让大家在享受福彩乐趣的同时,也感受到了福



衡水市福彩中心工作人员向市民讲解福彩文化。

的温暖与关怀。“乙巳蛇”即开票上市开幕式活动以宣传责任彩票、推广即开票文化、提升品牌形象为核心,吸引了众多市民的参与。开幕式现场布置得极具传统韵味,与“乙巳蛇”即开票的展示相得益彰。工作人员为市民详细介绍了“乙巳蛇”即开票的设计理念、玩法特色,热情地向市民讲解即开票文化、耐心答疑,让市民深入了解福彩文化内涵。与此同时,衡水的怡然城、爱琴海等也在过年期间积极响应。各商业综合体均装饰一新,以独特的方式开展促销活动,融入福彩元素,宣传福彩文化,营造了全城共庆新春、共同宣扬责任彩票文化的热烈氛围。(刘晓)

### 秦皇岛 开展志愿服务 传递福彩温度

春节前夕,秦皇岛市福彩中心党支部组织全体党员干部职工开展“爱在港城·服务一线”主题志愿服务活动。他们走上街头,将一幅幅寓意美好的春联和福字送到正在一线工作的劳动者和周边社区老人手中,向他们表示新春的问候和美好祝愿,营造了欢乐祥和的节日气氛。

据了解,“爱在港城·服务一线”主题活动是由秦皇岛市福彩中心党支部倡导的一项公益活动,已连续开展五年。五年来,该中心党支部始终坚守初心,坚持在每年春节来临之际,向奋斗在城市一线的工作者们献上满满的新年祝福,



秦皇岛市福彩中心志愿者走上街头为一线工作者送福字。

赠送对联福字,用实际行动践行了党的群众路线的深刻内涵,赢得了人民群众的广泛赞誉和社会的高度认可。(马银良/文 张明莉/图)

### 张家口 刮刮乐“乙巳蛇”生肖票开售

1月22日,张家口市福彩中心在五一广场福彩实训基地举行了“乙巳蛇”生肖票发售仪式,为市民带来了一场别有趣味的购彩体验。

活动现场,张家口市福彩中心的工作人员热情地向过往市民介绍“乙巳蛇”生肖票的独特魅力和文化内涵,详细讲解了四款游戏——“金蛇送彩”“金蛇纳福”“吉祥如意”“蛇年大吉”的玩法和规则,展示了这些彩票精美的票面设计。票面风格各异,有的融合了剪纸艺术的精巧;有的体现了春节文化的喜庆;还有的通过卡通形象和手绘技艺展现了蛇年的灵动与吉祥。传统技艺篆刻的加入,让每张彩票都充满了浓郁的文化气息和节日的喜庆氛围。

据了解,今年的“乙巳蛇”生肖主题票不仅面值多样,而且每张彩票都蕴含着美好的寓意和祝福。市民纷纷表示,购买这样的彩票不仅是一次美好的购彩体验,更是对中国传统文化

的了解和传承。发售仪式上,福彩中心还安排了丰富多彩的互动环节,让市民在享受购彩乐趣的同时,也能感受到浓厚的节日气氛和文化的熏陶。

张家口市福彩中心相关负责人表示,该中心将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,积极推广更多富有文化内涵和公益价值的彩票产品,为市民提供更多元化、更有趣的购彩选择,进一步加强彩票市场的监管和服务工作,确保彩票事业健康发展。(黄鹏)



张家口“乙巳蛇”生肖票发售仪式现场。

河北省福利彩票发行管理中心

0311-66851000

河北省石家庄市泰华街126号(兑奖地址)  
河北省石家庄市翔翼路69号(办公地址)



中国福利彩票开奖场所及信息发布渠道

中国福利彩票发行管理中心开奖  
演播大厅(双色球、七乐彩、3D、  
快乐8,以中国福彩网公布的信息为准)

中国福彩网、抖音(中国福彩官方账号)  
视频号(福彩开奖官方账号)  
每日21:15 双色球、七乐彩、3D开奖直播  
每日21:30 快乐8开奖直播

中央电视台财经频道(中央电  
视台二套)  
每周一至周五21:55 每周日22:15  
播出双色球、七乐彩、3D开奖信息

河北省福利彩票开奖场所及开奖信息发布渠道

河北省石家庄市建华南大街100号河北广播电视台70演播室(20选5、排列7、排列5)  
燕赵福彩网、河北福彩官方微信、河北广播电视台都市频道  
每日21:40《好运伴您行》栏目播出